

要 闻

国内

海外

滚动

深度

评论

时报观察

创投

人物

时报动态

您所在的位置： 首页 &gt; 公司产经 &gt; 公司新闻

## 三毛派神拟22亿元收购工程咨询集团 剑指西部万亿元基建市场

2018-08-09 08:02 来源：证券日报 作者：张绍栋

8月6日晚，三毛派神披露重大资产重组预案称，公司拟向甘肃国投发行股份购买其持有的甘肃工程咨询集团有限公司（以下简称“工程咨询集团”）100%股权，初步交易对价22.19亿元，拟定发行价格11.37元/股。交易完成后，上市公司控股股东将由三毛集团变更为甘肃国投，实控人仍然为甘肃省国资委，公司主营业务将在毛纺织业务基础上新增工程咨询服务，形成双主业发展的格局。

### 并购后实现战略转型

三毛派神总经理单小东在接受《证券日报》记者采访时表示，工程咨询服务业为智力密集型、人才密集型行业，本次并购能够实现上市公司经营战略的转型，公司发展跨入新领域。交易完成后，上市公司的总资产规模、归属于母公司股东权益规模、收入规模、归属于母公司股东的净利润水平也将得到大幅度提升，有利于进一步提升上市公司的综合竞争能力，增强上市公司的抗风险能力和可持续发展的能力，增加股东回报，促进上市公司更好发展。

三毛派神主营业务为毛纺呢绒产品的生产、加工和销售，受行业微利运营模式限制，营利能力一直较弱。2003年公司控股股东变更为开开实业，受2004年开开张晨事件拖累，公司一度陷入困境。2007年，公司通过股权分置改革的对价安排，三毛集团持股比例上升，重新成为上市公司控股股东。上市公司和实际控制人甘肃省国资委多年来一直在努力谋求三毛派神在主营业务上实现突破。

### 时报观察

- 1、爱说谎误导投资者的上市公司必遭严惩
- 2、宽货币向宽信用传导 市场利率已近底部
- 3、正视质疑以房养老扩围可行且必要
- 4、深化改革给资本市场平稳健康发展装上“保险”
- 5、养老目标基金能给股市带来什么
- 6、从海参热死看农业投资风险
- 7、央行出手稳汇率 未来需警惕国际收支扰动
- 8、资本市场执法信息越透明越能满足投资者知情权
- 9、歌礼制药遭遇“用脚投票” 有助新制度向更好方
- 10、“稳”字当头 宏观政策方向不偏力度微调



### 点击排行

工程咨询集团成立于2018年4月23日，是整合了甘肃省工程咨询领域最主要的八家公司而设立的大型工程咨询类企业。其领域包括了建筑、水利工程、市政工程、岩土工程等多个行业，并形成包含咨询规划、勘察设计、技术服务、工程施工、工程监理等工程咨询全过程的一体化服务。

以2018年3月31日为评估基准日，工程咨询集团在评估基准日资产总额33.92亿元，资产净额12.39亿元。公司2017年度营业收入16.36亿元。从各生产业务链环节盈利能力来看，规划咨询、勘察设计、工程检测环节的毛利率较高，净利率也维持在较高的水平。规划咨询、勘察设计、工程检测环节的资产负债率在40%左右，工程监理领域的资产负债率略低，维持在30%左右，招标代理环节的资产负债率最低，为26%。各成员单位的流动比率范围在1.5至2.8之间，应收账款周转率都较高，运营能力较强。

将受益“一带一路”倡议

甘肃国投承诺，标的公司2018年度实现净利润不低于2.01亿元；2018年度与2019年度累计实现的合计净利润不低于4.24亿元；2018年-2020年度累计实现的合计净利润不低于6.67亿元。

值得注意的是，在西部区域市场、“一带一路”市场的双重叠加下，甘肃工程咨询集团正在不断迎来持续增长的市场空间。

业内认为，一方面，仅在西北区域市场，甘肃工程咨询集团就迎来了甘肃省棚改、新增公路建设里程、西部水利建设等几大发展机遇；另一方面，2017年我国企业对“一带一路”沿线国家直接投资144亿美元，在“一带一路”沿线国家新签承包工程合同额1443亿美元。预计到2030年，中国“一带一路”地区合同总投资额将达到1.36万亿美元。

与此同时，自“一带一路”倡议提出以来，依托“中国标准”“中国方案”的中国工程建设越来越多地走向国门，我国已有近60家工程造价咨询企业开展国际工程咨询业务，涉及74个国家，其中“一带一路”相关国家31个。作为“一带一路”黄金地段发展起来的甘肃本省企业，甘肃工程咨询集团有望走向国门，在“一带一路”工程咨询服务领域开拓更大的市场空间。

- 1、周小川谈人民币国际化：要避免制度安排出现摇摆
- 2、恒生指数收盘跌0.84% 内房股再次全线大涨
- 3、经济日报：中美贸易战会给我们带来多大影响？
- 4、早知道：信息消费三年行动计划印发；银保监会
- 5、二季度社保等机构布局路径隐现 青睐高增长低
- 6、国君固收覃汉：不排除央行在9月份跟随美联储
- 7、证监会：“加杠杆”实施操纵进一步加剧市场风
- 8、8月12日新闻联播要闻精选
- 9、富时罗素CEO：若9月份纳入A股 所占权重或高
- 10、周小川：人民币国际化要保持低调 要有所取



证券时报APP



微信公众号